



▲出席龍舟亞錦賽開幕式的嘉賓合影。

由亞洲龍舟聯合會及中國香港龍舟總會主辦的「中信銀行（國際）第15屆亞洲龍舟錦標賽」昨日於觀塘海濱舉行開幕式，並進行為期3日的首日賽事。中國香港相隔28年後再度成為東道主。今屆亞錦賽吸引13個國家和地區共800名龍舟健兒參賽，當中港隊派出超過100名運動員出戰。中國香港龍舟總會主席鍾志樂出席開幕式時表示，今次亞錦賽是2027年世界龍舟錦標賽的試點，希望本港體育盛事能夠越辦越好。

大公報記者 朱家立（文、圖）

本屆亞錦賽開幕式於昨早10時舉行，主禮嘉賓包括中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室宣傳文體部體育處處長朱劍平、港協暨奧委會副會長霍啟剛、中國香港體育協會暨奧林匹克委員會義務副秘書長黃寶基、國際龍舟聯合會會長Claudio Schermil以及康樂及文化事務署總康樂事務經理（體育發展）黎嘉慧，連同主辦機構中國香港龍舟總會會長勞鑑、中國香港龍舟總會主席鍾志樂、冠名贊助機構中信銀行（國際）執行董事、行長兼行政總裁畢明強等。

國家隊首日奪9金

鍾志樂指出：「20多年來我們因為場地問題一直無法籌辦國際性賽事，多謝政府將觀塘海濱公園設為比賽場地，相信這3日的賽事能夠帶動九龍東地區的經濟。」他又指出今屆亞錦賽是為2027

年龍舟世錦賽試點：「相信憑藉今屆亞錦賽的經驗，未來舉辦世錦賽一定會非常成功。」他補充，日後的世錦賽會由今次亞錦賽的800名參加者增加至3500名，屆時必定更具規模。

賽果方面，首個比賽日共有多達37場比賽，國家隊於昨早頭三場比賽奪得2000米DB22混合錦標賽、2000米DB22女子錦標賽以及2000米DB22公開錦標賽的三枚金牌。首日國家隊共獲9金2銀1銅，獎牌數量暫列榜首。

港隊則在200米DB12青少年組U24混合錦標賽獲銀，並於2000米DB22混合錦標賽、2000米DB22公開錦標賽、200米DB12青少年組U24女子錦標賽、200米DB12青少年組U24公開錦標賽以及200米DB12混合錦標賽總決賽等合共取得6銅。

龍舟健兒有say

周晉鋒

在首場比賽（混合2000米）獲銅是計劃之內，時間還比教練設定更加快。平時訓練付出很多，獲得銅牌是我們應得。至於勝利的秘訣，我認為就是比賽中大家齊心協力去拼搏。



鄒紫欣

今天比較濕冷，上岸時需要披上外套保暖，方可更有體力去應對接下來的短途賽。個人認為短途賽需要更強爆發力，起步非常重要。另外，鼓手和舵手還要注意其他隊伍戰術變化。

周六及周日賽程

亞洲龍舟錦標賽100米賽事

周六 公開組／混合組／女子組（小龍及標準龍）
青少年組U24（小龍）

亞洲龍舟錦標賽500米賽事

周日 公開組／混合組／女子組（小龍及標準龍）
青少年組U24（小龍）



掃一掃有片睇



▲龍舟亞錦賽首日賽事，國家隊奪得9金2銀1銅。

時隔28年重臨香港 龍舟亞錦賽昨開鑼

800健兒大比拼 作2027世錦賽試點

觀眾免費體驗「扒龍舟」

【花絮】 賽事舉行期間，主辦方在觀塘海濱設有免費使用的龍舟體驗機、紀念品特色攤位及14個簡單好玩的中國傳統攤位遊戲。參展的市民可按遊戲成績獲得不同的蓋印，並換取精美禮品，場地開放時間為每日上午10時至下午5時。



▶觀眾試玩龍舟體驗機。

醒獅表演 與嘉賓互動

開幕式上安排了特色表演，除了管弦樂團演奏，更有舞獅隊演出。參與本次活動的兩頭舞獅不但在台前進行表演，還與主禮嘉賓進行互動。兩頭舞獅最終以貼出「身體健康」及「龍馬精神」等兩副對聯結束本次開幕式演出。



▲開幕式上安排了醒獅表演。



▶觀眾在迷你木樂上繪畫。

國乒男團衛冕亞錦賽

【大公報訊】乒乓球亞錦賽昨晨在哈薩克斯坦首都阿斯塔蘭上演男子團體決賽，力爭衛冕的國家隊男團迎戰中國台北隊。經過4場比拚後，最終由王楚欽、梁靖崑和林詩棟組成的國家隊3：1戰勝由林昀儒、高承睿、黃彥誠組成的中國台北隊。

3：1擊敗中國台北

今場是去年亞錦賽男團決賽「翻版」，當時由王楚欽、樊振東、梁靖崑組成的國家隊以3：0勝出奪冠，王楚欽和樊振東都是苦戰5局，才分別戰勝高承睿和林昀儒，過程有所起伏。

今場戰況同樣激烈，首場王楚欽以3：0輕取高承睿，次場林詩棟以3：1擊敗林昀儒，第三場梁靖崑以2：3惜



▲國乒男團在頒獎台上自拍留念。

敗黃彥誠，第四場王楚欽頂住壓力，最終以3：2戰勝林昀儒，成功助國乒男團衛冕。

王楚欽在決賽分別戰勝林昀儒和高承睿，取得寶貴的兩場勝仗，成為國家隊獲勝關鍵。從亞錦賽首場輸給名不見經傳的伊朗小將，到決賽勇挑重擔，王楚欽滿血復活，他賽後表示，巴黎奧運後身邊的隊友在更迭，梁靖崑和林詩棟都是國乒最優秀的隊員之一，透過亞錦賽團體賽，大家狀態一場比一場好。

阿爾卡拉斯滬網賽出局

上海網球大師賽昨日進行8強賽，世界排名第2的阿爾卡拉斯遭遇世界排名第33馬哈奇的阻擊。馬哈奇在首盤「搶七」中以7：6先下一城，他在第2盤率先在第3局破發，阿爾卡拉斯第6局回破迫至3：3。然而，馬哈奇第11局再度破發，並牢牢把握住發球勝出7：5的機會。

大公報記者夏微

金世煥LPGA次輪後領先

簡訊

2024LPGA錦標賽11日進入第二輪，金世煥雖然沒有首輪運氣，仍能帶着首輪的-10優勢桿數，在第二輪結束時以-12領先。中國軍團方面，首輪領軍的何沐妮掉落一桿，而殷若寧單日打出-6交桿，名次迅速攀升至T6，衛冕冠軍尹天琪和中國選手魯婉遙也來到T6的位置。

大公報記者夏微

港足征歐試新陣 0：1負列支敦士登

【大公報訊】記者張銳報道：中國香港足球代表隊在本次國際賽期遠赴歐洲，並在昨晨與世界排名第203位的列支敦士登進行友誼賽，今仗同時是港足新任英格蘭籍主教練韋斯活（圖圓）的「首秀督師」。接近300名球迷千里迢迢入場打氣，韋斯活銳意安排新陣式出戰，控球佔優的港足最終作客以0：1敗北。

世界排名第147位的港足在上半場便被主隊夏斯拿在禁區內射門得手導致落後，加上陳晉一、孫銘謙及祖連奴等射門，不是被撲出就是欠缺運氣中柱，最終港足全場射門次數11：8佔優下以0：1敗北，送給列支敦士登收穫近4年來首場勝仗。

新帥韋斯活重用費蘭度

港足今場祭出352陣式，且將踢邊路的費蘭度改變位置擔任左中堅，更不時引球推進至前場。賽後韋斯活讚賞費蘭度，認為他能控球在腳，能幫助球隊在後場控制節奏。作為熱身賽，韋斯活在今場也只用了3個換人名額，賽後這名新帥稱球隊仍在調整階段，雖然對賽果失望，但仍滿意球員發揮。

港足踢罷今場比賽後已旋即回港，備戰下周二主場迎擊柬埔寨賽事。



▲港隊中場祖連奴（左三）起腳施射。

理文出戰菁英盃爭反彈

【大公報訊】記者張銳報道：菁英盃將於今午揭開戰幔上演兩場B組小組賽，其中理文下午3時在旺角大球場迎戰流浪。易帥後的理文上仗港超1：2不敵東方，反映球隊頹勢持續，但今日對手流浪近況更差，理文可望取勝止跌。

上季港超冠軍理文今季在亞冠2賽事遭遇兩連敗，最終導致時任主教練曾昭達帥位不保，球隊暫由助教朱兆基帶隊。上仗理文在聯賽主場不敵爭標對手東方，換帥後首仗落敗，球隊依然遭受不少的壓力。球隊班主李文恩賽後安慰球員，而他受訪時也並無直接將曾昭達卸任的原因與球隊成績不佳畫上等號，繼而他讚賞後者勤奮，近況不佳只是因為壓力過大。李文恩還透露球隊已在物色新教頭，暫時人選皆為外國人。

同日有另一仗B組小組賽於晚上6時在青衣運動場開打，由南區對陣九龍城。



▲港足球員賽後向千里迢迢到來打氣的球迷致謝。